



走遍历届奥运会开幕式主场馆打动巴西奥组委

一个上海小伙的里约火炬梦圆了



里约 关察

清晨六时,天还刚蒙蒙亮,上海小伙胡庆伟已经迫不及待地起床了。这一天,他要完成人生中的一个大事:在异国他乡,当一回奥运火炬手。

昨天上午,奥运火炬接力来到了主办城市里约。胡庆伟跑的是第84棒,就在美丽的巴哈海滩,毗邻里约奥林匹克公园。一年前,作为一名再普通不过的中国体育迷,他的火炬手梦想还被不少人认为是痴心妄想;一年后,他手持奥运火炬奔跑在里约最美的海滩旁边。

为了这短短100米的路程、1分钟的亮相,胡庆伟从上海坐了30个小时的飞机到里约。更难得的是,过去的三年半时间,他跑遍了历届奥运会的主办场馆,终于换来巴西奥组委的一纸邀约。

梦想成真之时,胡庆伟差一点泪流满面。所有的辛苦和付出,在这一刻变成了两个字:值得。

埋下种子

说起来,38岁的胡庆伟只是一个非常普通的体育迷。他没有任何专业背景,之前做的也是与体育毫无干系的生意。直到在现场观看了2008年北京奥运会开幕式之后,他突然萌发了一个心愿:能不能亲身当一回奥运火炬手,参加圣火传递?

胡庆伟清楚地记得,他第一次在电视上看到奥运会开幕式是1988年的汉城,才10岁的他就深深地喜欢上了奥林匹克运动,只不过那时还有些懵懵懂懂。2008年夏天,胡庆伟飞到北京在现场



胡庆伟所有的辛苦和付出,在这一刻变成了两个字:值得

图 TP

观看了一场气势磅礴的开幕式,童年时的梦想又重新被触及。被国人奥运热情感染的他,决定向国际奥委会递交申请:请让我当奥运火炬手!

一颗梦想的种子,就这样被埋下。但作为一名普通人,参与奥运火炬传递的难度可想而知。胡庆伟笑言,他没有背景、没有关系、没有后台,只有靠自己用真诚打动对方。一个大胆的想法,渐渐在他的脑海中成型:把前30届奥运会主办城市的开幕式场馆都走一遍,既能宣扬奥运精神,又能表明诚意,岂不是很好?

行走全球

说走就走。胡庆伟的计划,从2012年伦敦奥运会后开始正式实施。过去的三年半时间,他基本暂停了手中的工作,开始自己的“环球奥运之旅”。

在里约之前,一共进行了30届奥运会,除去因两次世界大战暂停的3届,胡庆伟真的把其他所有27届主办城市的主场馆都跑遍了。在1896年第一届雅典奥运会的大理石体育场,兴奋的他忍不住在场内跑了一圈,就是想体验一下百年之前运动员的感觉;1912年斯德哥尔摩奥运会的科罗列夫体育场本来已经对外关闭,管理员大叔听

说胡庆伟的故事之后,破例给他开门,亲自为他拍照;1932年和1984年的洛杉矶纪念体育场曾经举办过两届奥运会,许海峰在这里为中国拿到第一块奥运金牌,也令胡庆伟流连忘返。

实际上,胡庆伟并不是每个城市都会特意飞过去。喜爱足球的他,常常借着去国外看球赛的机会,“顺便”完成任务。2015年的澳大利亚亚洲杯、在柏林举办的欧冠决赛,2016年的法国欧洲杯,胡庆伟都是一边看球一边走访奥运主办地。

每到一地方,胡庆伟都会随身携带两面旗帜,一面是奥运会的五环旗,一面是自制的“里约欢迎你”,以此来赢得奥运会的好感。过去这三年多时间,胡庆伟出境多达20次,他对历届奥运会举办城市已经倒背如流,如数家珍。结束所有的行程之后,他还特意请人制作了一盘光碟,寄到了国际奥委会。正是这些细节,最终打动了巴西奥组委,给了他这个外国人一个宝贵的火炬手名额。

梦想成真

去年年底,胡庆伟正式向巴西奥组委递交了申请。今年4月,他收到了对方的确认函。但直到正式开跑前一天,奥组委工作人

员通知他有关火炬接力的地点等细节时,胡庆伟一直悬着的心才彻底放下来,“这时我知道,我的梦想真的就要实现了。”

作为第84棒选手,胡庆伟的预计出场时间是昨天上午10时30分左右。但他一早就起了床,8时不到就赶到了集合点。而前一天,他还特意开着车去现场踩了一趟点,生怕出什么意外。从志愿者手中接过白色的火炬手服装,胡庆伟爱不释手、摸了又摸。更令他兴奋的是,与他同跑一段路、同坐一辆车的,还有前巴西男足国家队著名教练扎加洛、佩雷拉等,“好多都是巴西体坛的名人,所以说这样的机会来得真的不容易。”

留给每名火炬手跑的距离并不长,也就100米左右。真轮到他跑时,胡庆伟显然有些紧张,他的步子跑得太快,准备的很多动作全忘了,一个都没做出来。“确实,太兴奋,脑子里一片空白。我之前还想来一个亲吻大地,可惜还没做就结束了。”

但胡庆伟完全用不着遗憾,他完成了一个普通人的奥运火炬手梦想,本身就是一个壮举。他用自己的亲身经历,生动地告诉每一个人:敢想,敢做,终会梦想成真。

特派记者 关尹
(本报里约今日电)



人生因梦想而不同

早上7点不到,就和胡庆伟一起出门了。近4个小时的等待,胡庆伟火炬接力时只跑了不到1分钟。但这短短的60秒,相信在他的人生中,将留下最深刻的记忆。

与胡庆伟相识,是在2014年的巴西世界杯马拉卡纳球场外,我在采访,他只身一人去看球。和他身边的很多朋友一样,一年多前当我第一次听到胡庆伟的里约奥运火炬手计划时,也不大相信最终会变成现实。因为对一个普通的体育迷而言,这实在是一个大难达成的愿望、太过浩大的工程,几乎不可能做到。

没想到,就在昨天,我从一个“旁观者”变成了现场见证者。这一路,看着他一步步把不可能变成可能,令人肃然起敬。

如果不是想要当一名火炬手,相信胡庆伟过的会是另外一种完全不同的人生。他的事业原本不错,用他自己的话说,“这几年正是一个男人打拼的黄金年龄。”但他话锋一转,“哪怕能多赚500万,我也愿意选择这条路,因为每个人总有他的梦想。”

因为体育的梦想,胡庆伟从金融行业转投体育圈,自己办起了一个快乐星青少年足球俱乐部,但最近才开始有微利。他出国外走访历届奥运主办城市的开销,基本都是依靠以往的积蓄。即便如此,胡庆伟也婉拒了一些朋友赞助的要求,哪怕是在衣服上印一行小字,甚至拿火炬拍一张照片。他淡淡地说:“我只是希望让自己的梦想更纯粹一些。”

在胡庆伟的身上,可以读出很多闪光点:热爱,执着,敢想敢做,坚持到底。看完他的故事,相信每一个人都会感触:人生因梦想而不同。过不平庸的生活,才是真精彩。

关尹

上海国美17周年庆 携手新民晚报、老板电器

感恩相伴 国美全城开启小宝DIY烘焙大课堂

暑期是孩子们的福音,但不少家长往往因为工作繁忙而将孩子直接交给暑期托班,这也导致孩子的成长过程中缺少一段难忘的亲子陪伴经历。上海国美在17年的发展历程中深知陪伴的重要性。为此,国美将为广大幸福家庭搭建一场亲子烘焙活动,为孩子送上一份甜蜜的成长礼物。同时,8月12日恰逢上海国美十七周年庆典,国美也想借这个机会向上海消费者表达17年风雨相伴的感谢之情。

此次活动,国美携手新民晚报以及老板电器启动“小宝当家 厨

神入化”小厨神全城招募,活动面向全市国美会员,要求参赛儿童6-14周岁儿童,以家庭为单位参赛。据悉,此次海选招募活动将持续到8月11日,决赛将于8月13日在宜山超级店进行。

本次厨艺招募活动采用线下和线上相结合方式“全城小宝来当家”,主办方提供了两个报名通道:既可以通过关注上海国美、老板电器官方微博微信报名(微信账号:shanghaiguomei或robamsh),也可以前往全市40家国美门店直接

报名。咨询电话:021-60826543。

本次活动我们将镜头锁定寻常百姓家的孩子们,就算你家小朋友只有六岁,一样可以在爸爸妈妈的帮助下完成作品。“这次我们特别选了蛋挞和匹萨这两个比较简单操作的品种,现场还有烘焙老师教学,让小朋友边玩边学。总而言之,不管你的宝宝有没有做过甜点,也不管你的烘焙段位是高低,都欢迎报名参加。由于场地限制,我们将征集9-15组粉丝团队。据悉,入围决赛的选手家庭以

及参与活动的参赛家庭都将获得精美礼品。决赛将采用评委点评和观众投票的方式决定获奖者,奖品由国美电器、老板电器提供。

招募活动内容丰富,形式多样,“萌娃”、“亲情”、“烘焙DIY”,让大众的幸福指数迅速飙升!“小宝当家”号召社会大众关注,关注陪伴,增加亲子互动。此外,在和孩子互动合作的同时也帮助提高孩子的动手能力,挖掘孩子在其他方面的潜力。

上海国美总经理王炎表示,此

次活动恰逢上海国美十七周年庆,“小宝当家 厨神入化”烘焙活动不仅增加了周年庆的活动丰富度,同时旨在积极号召人们关注陪伴。更值得一提的是,活动令消费者亲身体验到国美打造的新场景体验度,进一步加强了和消费者的链接。

